



国庆黄金周第一天,现代快报记者从南京市旅游委获悉,南京市七大旅游景区总接待量50.5万人次。其中,夫子庙景区接待22万人次;中山陵景区接待11.5万人次;雨花台接待1.4万人次;玄武湖接待12.75万人次;总统府接待1.76万人次;牛首山文化旅游区接待0.69万人次;大报恩寺遗址公园接待0.4万人次。

现代快报记者探访了夫子庙、中山陵等地,发现游览舒适度相对较高。尤其是中山陵,由于试行了预约制,游客排队进入井然有序。此外,乡村旅游区今年首次被纳入假日旅游统计,昨天南京四大5星级乡村旅游区中,六合巴布洛生态谷接待6556人次;溧水未见山石山下接待3164人次;江宁大塘金香草谷接待8750人次;江宁石塘人家接待5600人次。

现代快报/ZAKER南京记者 余乐 宋经纬 赵冉/文 赵杰/摄

国庆黄金周第一天,南京七大景区迎客50.5万人次

虽然人挤人,但天蓝景美心情好!

中山陵

新修木栈道,吸引不少游客徒步入园

10月1日上午10点左右,现代快报记者从陵园路进入中山陵园风景区。道路两旁高大的法桐遮住阳光,走在蜿蜒的木栈道上,惬意轻松。此前,陵园路上已经修了不少木栈道,但并不能直达中山陵风景区正门口。今年国庆前,陵园路新修木栈道,打通了最后一公里。

记者看到,不少游客带着家人,一路走一路拍。一位姓刘的先生说,他们一家五口从广东来,来南京第一件事就是到中山陵转转。看地图觉得中山陵景区太大,担心会迷路,来了

发现一路都有指示牌,而且沿着木栈道走也很方便。”

记者还注意到,一路走来没遇到私家车,只有景区的电瓶车和观光小火车来回载客,还有不少游客骑车经过。原来,自8月22日起,除公交车及执行任务的特种车辆外,周一至周五工作日的晚高峰(17点至19点),禁止机动车在陵园路梅花谷路口由南向西左转,同时周六、周日及法定节假日的8点30分至17点30分,禁止机动车驶入太平南路、陵园路、明陵路。



10月1日,中山陵景区迎来众多游客

新景点

龙马遗址再现商周生活

快报讯(记者 李娜)国庆假期天气晴好,大家出门游玩的意愿大增,如果你怕堵在高速路上,南京市内也有不少好玩的地方。10月1日,现代快报记者了解到,南京龙马遗址文化公园开园暨雨发首届牛文化书画摄影展在雨发生态园开幕。南京多了一座历史文化公园,这里也是市民休闲遛娃的好地方。

龙马遗址是南京浦口地区已发现的七十二处古文化遗址之一,是江北地区一处具有代表性的商周时期古文化遗址。根据考古调查发现,龙马遗址文化内涵丰富,犹如一面镜子折射出先民的生产、生活、信仰、居住等诸多场景。龙马先人所处的商周时期是中国文化历史上的高峰期,创造了多姿多彩的文化世界。龙马先人开启的人与自然和谐共生的智慧,现在依然为浦口人世代践行,发扬创新。

龙马人长什么样,又是怎么生活的?在这处新落成的遗址公园里,你可以亲手触摸茅草屋、黑陶罐……

浦口区龙马遗址展览馆由“金陵先祖”“龙马遗址”和“九州禹迹”三个章节构成。

第一章“金陵先祖”以时空为坐标,全景展示考古专家对浦口境内重要古文化遗址的考古勘探情况。第二章“龙马遗址”再现龙马人的生产、生活方式,生动展现了几千年前先民的生活场景和独特的地域文化。第三章“九州禹迹”对龙马同时期全国范围内的古代文明进行横向比较,展现了中华文化灿烂悠久的历史根基。



预约游客排队进入中山陵



夫子庙国旗飘扬,人群熙熙攘攘

老门东

小郑酥烧饼门前排了100多人

这个国庆假期,老门东“开街”五周年。五年来,门东不仅增设了很多老字号及本地特色店铺,还陆续打造了更多颇具古意的街巷。

10月1日,现代快报记者探访发现,几乎每条小巷都挤满了人,尤其是小吃一条街。小郑酥烧饼门前排起长队,来买烧饼的多是外地游客,他们说,看到别人排队,觉得肯定好吃,就跟着排队品尝。

记者发现,门东街区的规模越扩越大。中轴线仍为从门东牌坊进入后的箍桶巷部分,除了原先横向的边营、中营和三条营外,纵向两侧也新添了很多小街巷。其中陶家巷内街会聚了南京非遗传承人。草编

大师樊林波告诉记者,“今天很多小朋友来看草编,已经卖出去几十件了。”

栩栩如生的草编,编制起来很费时。一条小小的草编蛇,吐着信子,要编一天半时间,一件卖80元。“这手真巧啊!”一名家长在旁边感叹。

推荐晚上来逛老门东。届时,牌坊前的御道将设置声光装置,当市民游客走过彩色灯柱时,灯光装置会随着音乐变幻色彩,点亮夜空,还有全新城墙灯光秀。街区现场,还将穿插马戏巡游、行为艺术等表演。

记者从门东历史文化街区获悉,国庆黄金周期间,一旦老门东街区内瞬间人流量超过3万人,将采取限流措施。

夫子庙

在奇芳阁等位,店里站不下门外

夫子庙景区的游客也是爆满。贡院街上,家家店铺插上小国旗,喜气洋洋。几名外地游客说,他们是慕名而来,“来了夫子庙,才算到了南京啊!”

这几年,夫子庙对景区内外的业态进行了整顿,小吃摊和假冒伪劣商品消失了。记者看到,几乎每家小吃店内都人挤人。最

受欢迎的,还是位于夫子庙核心区的奇芳阁老字号。等位的游客在店里都站不下了,只能先到店外等。

在南京中国科举博物馆门前,排队购票的游客也很多。“想了解一下科举历史,最重要的是沾沾文气,提前为高考做准备!”一位高中生说。



龙马遗址公园 景区供图